

## Секция «Связи с общественностью и теория коммуникации»

### Влияние сети Интернет на современное общество.

*Шульева Мария Сергеевна*

*Студент*

*Поволжский институт управления имени П.А.Столыпина , Политико-правового  
управления, Энгельс, Россия  
E-mail: mary214@mail.ru*

Средства массовой коммуникации играют огромную роль в жизни современного социума. В данном случае рассматривается один из каналов массовой коммуникации – Интернет.

Под сетью Интернет понимается всемирная система объединенных компьютерных сетей [3], которая в настоящее время является одним из наиболее популярных каналов получения информации. По данным социологических исследований с каждым годом увеличивается количество пользователей этого вида средства массовой коммуникации. Исследователи выделяют как положительное воздействие сети Интернет на общество, так и отрицательное.

В рассматриваемом случае к положительному факторам можно отнести: доступность информации, общение, заработка, возможность, общения с близкими людьми, возможность совершения покупок и оплаты через интернет, возможность получения дистанционного образования. Дистанционные технологии позволяют расширить возможности очного образования, увеличив взаимную доступность удаленных учеников, педагогов, специалистов, а также информационных массивов. [1]. Все это позволяет оптимизировать жизненный процесс. Особенно это наблюдается по отношению к инвалидам. Интернет открыл новые возможности заработка и удаленной работы. Человек без особых физических усилий имеет возможность зарабатывать в сети. В Интернете также существует огромные базы данных, киноархивы, библиотеки всевозможной литературы, что в определенной степени способствует духовному и культурному развитию людей.

Кроме положительного воздействия представляется верным выделение и негативных факторов таких как стресс, влияние на физическое и психическое состояние человека, связанное с размещение в сети интернет негативной, противоречащей информации. Зачастую всемирная сеть является способом распространения запрещенных и аморальных материалов, которые также в определенном смысле влияют на сознание человека. Наибольшему риску подвержены дети. Детская аудитория достаточно много свободного времени проводит в сети Интернет. С одной стороны это находит отражение в поиске интересной и полезной информации, например, в подготовке к учебным занятиям, расширении запаса эрудиции, активном общении, с другой стороны, при получении неотфильтрованной информации и прохождению по вирусным ссылкам, дети получают неблагоприятные сведения, что может спровоцировать проявление агрессии и вымешении ее не только в виртуальном мире, но и в реальном. В связи с этим, для маленьких детей существуют специальные компьютерные программы, в которых запрещается использовать сюжеты агрессивного характера, а также нецензурные слова и выражения, безнравственные сцены[2].

Распространяя информацию и делая людей зависимыми, сеть Интернет является

*Конференция «Ломоносов 2013»*

«мощным оружием воздействия» в руках человека. С помощью Интернета можно манипулировать поведением и эмоциями общества.

**Литература**

1. Новоженина, О. В. Интернет как новая реальность и феномен современной цивилизации Текст. / О. В. Новоженина // Влияние Интернета на сознание и структуру знания. -М. : РАН, Институт философии, 2004. С. 214.
2. Усманова З. Б. Влияние некоторых сайтов интернета на сознание молодежи // Материалы Международной заочной научной конференции. ноябрь 2012 г. Теория и практика образования в современном мире.СПб.,2012 г.— С. 222-224.
3. Грамота.ру: <http://www.gramota.ru>